

LA VOZ DE CASTILLA

DIARIO INTERPROVINCIAL DE LA MANCHA

VII - Núm. 1938

Burgos, Miércoles, 12 de Diciembre de 1951

Precio: 70 céntimos

ESPAÑA NOS HA METIDO EN SU CORAZON

su devoción la hace ser fortaleza
contra los sin Dios y el comunismo

Palabras de Quirino al regresar a su país

MADRID, 11. — Radio Nacional de España ha difundido a las diez y cuarto de la noche el saludo que el presidente de la República Filipina, don Elpidio Quirino, dirigió a sus compatriotas al llegar a su Patria procedente de España. Dice así:

... mundo democrático. Se le ha negado la ayuda concedida a los países que luchan para poder librarse del comunismo. Proscrita políticamente, y dañada económicamente, los españoles

no han perdido un átomo de su dignidad y gran orgullo nacional, y se han rechecho con coraje. A pesar de sus limitadas posibilidades han podido

(Pasa a última página)

Las Cortes discutirán sobre el presupuesto

Ayer se estudió la ley de ascenso en los tres Ejércitos

MADRID, 11. — El presidente de las Cortes manifestó a los periodistas que en la sesión plenaria que se celebrará el día 18, a las tres y media de la tarde, intervendrán los ministros de Comercio y de Agricultura, para contestar a unos ruegos formulados por otros tantos procuradores. El ministro de Hacienda explicará el alcance del presupuesto. (Cifra).

REUNION

MADRID, 11. — Presidida por el teniente general Vigón, se reunió la Comisión de Defensa Nacional, que estudió los proyectos de ley sobre aptitud para el ascenso del personal de los tres Ejércitos, declarando a extinguir las escalas complementarias de los Ejércitos, ascensos de cabos de la Armada, autorización al ministro del Aire para ceder al Aero Club determinados terrenos y regulando el percibo de haberes a las tropas de Regulares Indígenas, Legión y Fuerzas de Ifni y Sahara. (Cifra).

696 MILLONES DE CREDITOS

MADRID, 11. — El "Boletín Oficial de las Cortes", en su número 379, publica el dictamen de la Comisión de Presupuestos sobre diferentes créditos y suplementos de crédito con destino a los distintos sectores o Departamentos ministeriales, por un importe global de 696.493.928'45 pesetas, que han de ser sometidos a la aprobación del próximo Pleno de las Cortes. (Cifra).

Pesimismo sobre el desarme

PARIS, 11. (Urgente). — Los "cuatro grandes" han acordado hoy, en principio, la celebración de una conferencia mundial sobre la cuestión del desarme.

ESCEPTICISMO

Después del informe de la Subcomisión compuesta por los "cuatro grandes" y el presidente de la Asamblea, Padilla Nervo, acerca del resultado de sus trabajos para encontrar una fórmula de acuerdo en la cuestión del desarme, el escepticismo general que se manifiesta hoy en el Palais Chaillot ha quedado reflejado en esta frase del delegado noruego, presidente de la Comisión Política: "Técnicamente —dijo— hemos vuelto al mismo punto en que estábamos antes de que la Subcomisión se constituyera". (Efe).

Spaak dimite como presidente de la Asamblea europea

"Estamos muriendo de pura sabiduría o de pura prudencia" -dijo-



ESTRASBURGO (Urgente). 11. — Spaak ha dimitido como presidente de la Asamblea Consultiva del Consejo de Europa, cargo que ocupaba desde su creación en 1949.

La dimisión figura en una carta enviada a la Asamblea y que fue leída por el presidente interino, Stéfano Jacini, Italia. El estadista belga hace constar en ella que ya no puede resistir más tiempo sin tomar parte más activa en la

lucha por la unidad europea y que desea asumir el cargo de delegado en la Asamblea, ya que como presidente no podía participar en el debate.

La Asamblea aprobó una propuesta del delegado turco en la que se lamenta la dimisión de Spaak y se le pide que vuelva a meditar el asunto.

LAMENTACIONES DE SPAAK

Spaak ha advertido que el movimiento pro unidad de

Europa está moribundo. "Esta Asamblea —dijo— ya no atiende los intereses de Europa. Lo queráis o no, hemos llegado al fin de nuestra aventura. Estamos muriendo de pura sabiduría o de pura prudencia. Es terrible lo prudentes que somos todos. ¡Vuestra prudencia es la de la muerte!". Spaak, cuya oratoria recuerda a veces la de Churchill, dió puñetazos en la mesa, se ajustó las gafas numerosas veces y gesticuló extraordinariamente al hablar.

RECOMENDACION

La Asamblea Consultiva del Consejo de Europa ha aprobado esta madrugada una recomendación para el establecimiento de una autoridad política para el proyectado ejército europeo. (Efe).

"GARANTIA"

(Publicidad)

Por OCIO



(Sin palabras)

CONVENIO AEREO hispano-colombiano

MADRID, 7. — La Oficina de Información Diplomática comunica la siguiente nota:

En la mañana de hoy se firmó en el Ministerio de Asuntos Exteriores un convenio aéreo entre España y la República de Colombia.

Con este convenio continúa España su política de reforzar las relaciones con las naciones hermanas, puesto que nuestro País ha firmado ya tratados aéreos con Argentina, Brasil y Cuba.

Las relaciones aéreas con Colombia se hallaban reguladas por el "modus vivendi" de 30 de junio de este año.

Firmó por parte de España el Excmo. señor don Alberto Martín Artajo, ministro de Asuntos Exteriores, y en nombre de Colombia el Excmo. señor don Guillermo León

Valencia, embajador de la República de Colombia en Madrid; y los señores Efraín Casas y Mauricio Obregón, como enviados extraordinarios y ministros plenipotenciarios para la firma de este convenio. Asistieron al acto de la firma: don Roberto de Satorres, subsecretario de Asuntos Exteriores; el director general de Aviación Civil, don Rafael Martínez de Pisón; don José María Salvador Merino, general jurídico del Aire, y don José Luis Azcarra y Pérez Caballero, director general de Protección de Vuelo, así como otras personalidades del Instituto Español de Moneda Extranjera y del Ministerio de Asuntos Exteriores.

En el citado convenio se establecen las condiciones precisas para el mejor servicio aéreo y

compatriotas: Me es grato de nuevo en casa, otra vez entre vosotros, a quienes no olvidó. Acepté el fin de poder afirmar la voluntad de nuestros pueblos. Y encontrar una institución para una institución en las bases que forman nuestra herencia.

Me es grato de encontrar a un amigo que no visto hace años, me dio a mí mismo la representación y la labor de mentar del mundo libre democrático.

EFECTO A LO FILIPINO. Herencia a su tradición, en los grandes días de imperio, España me contó honores y distinciones, el representante de un mundo libre. Pero sobre las circunstancias, quedará eternamente en mi corazón es el afecto por los filipinos que demostró en la más hospitalidad. El visitante filipino más humilde que haya a España hoy, sin el peso de los cargos, podrá alegar de este hecho; España no ha metido en su corazón.

SUPERVIVENCIA DE LA DIGNIDAD. Por razones políticas, España se ha visto aislada del mundo.

Presentación al Caudillo del nuevo obispo de Segorbe

MADRID, 7. — En la mañana de hoy tuvo lugar en el Palacio de la Moncloa el acto de la presentación al Excmo. Sr. Generalísimo de los Ejércitos del nuevo obispo de Segorbe, don José Pont y Gol.

El Excmo. Sr. Generalísimo ofrecieron un almuerzo en el Palacio de la Moncloa, además del nuevo obispo y del obispo de Sigüenza, el Gobierno en casi su totalidad, el presidente de las Cortes, cardenal arzobispo de España, nuncio de Su Santidad, patriarca de las Indias y arzobispo de Madrid-Alcalá, subsecretario de Justicia, director general de Asuntos Eclesiásticos, jefe de la Casa Civil.

CRONICA de la CIUDAD

ESPOLON Escombros en la carretera

Un día --hace de ello un mes, fecha más, fecha menos-- llegó una brigada de obreros al final de la calle General Mola, a escasa distancia de ésta su casa. Levantaron adoquines, cavaron profundamente, enterraron unos gruesos tubos, cerraron el gran boquete y abandonaron el lugar cumplido su cometido.

Pero como marchamo y comprobante de que allí habían trabajado dejaron en el centro mismo de la carretera un respetable montón de escombros y tierra. Por causa de ello la circulación por este trozo de calzada se hace dificultosa y adquiere una mayor complicación al caer la noche. Parece ser que nadie a quien puede competir y entender en estos asuntos se ha dado por enterado, haciendo llegar al organismo o sección correspondiente la notificación oportuna. En vista de que esa escombrera, incomprensiblemente situada en el punto medio de una vía de gran circulación, permanece largos días sin desaparecer, es por lo que, recogiendo quejas llegadas hasta nosotros, lo hacemos público desde este comentario, en la seguridad de que será subsanada esta omisión que, por desgracia, adquiere ediciones corregidas y aumentadas en otros puntos de la ciudad.

Gobierno Civil

VISITAS

El Excmo. Sr. gobernador civil en la mañana de ayer y en su despacho oficial ha recibido las siguientes:

Don Eleuterio Higuero y don Canjérico Carcedo, alcalde presidente y concejal del Ayuntamiento de Pinillos de Esgueva; don Jesús Larre, vecino de Torresandino; don Juan Carvo y don Miguel Espinosa, alcalde presidente y teniente alcalde del Ayuntamiento de Gumiel del Mercado; don Justo Hidalgo, vocal de la Junta Administrativa de Valdeajos de la Lira; señoras Raquel y Milagros López, vecinas de Soncillo; don Joaquín Vareña y don Ladislao Alvarez, alcalde presidente y secretario del Ayuntamiento de Pancorbo; don Leonardo Porras y don Benito Delgado, alcalde presidente y concejal del Ayuntamiento de Villademiro; don Martín González, alcalde presidente del Ayuntamiento de San Zadornil; don

Antonio Huertas, comisario jefe de Policía; don Teodoro Esteban Pinto, alcalde presidente del Ayuntamiento de Tórtolas de Esgueva; don Nazario Rey y don Hermógenes Terrazas, vecinos de Pinilla de los Barruecos; don Germán Santos, alcalde presidente de

Popular Cinema

Sesión continua de 4 a 11 noche
EL FORMIDABLE PROGRAMA
DOBLE DEL GRANDIOSO
ESTRENO

AMBICIOSA

La película que recordará siempre, por Linda Darnell y Cornel Wilde, y la más hermosa comedia

Internado de señoritas

SALA DE FIESTAS

3,30 y 11,30: CAFÉ Y ATRACCIONES. 7,30: THE BAILE DE MODA

Mari-Sol Arce, Rosita Gerona, Conchita Chevallier, "Ciriaco" y la Orquesta Internacional Iruchado

Ayuntamiento de Tardajos; don Teodoro García, alcalde presidente del Ayuntamiento de Merindad de Cuesta Urria; don Esteban de las Heras, delegado sindical de Mambrella de Castrejón; don Angel Troseira, secretario del Ayuntamiento de Mambrella de Castrejón; don Eutimio Oteo, alcalde presidente del Ayuntamiento de Junta de Oteo; don José María Medarde, secretario de la Delegación Provincial de A. y T.; don Pablo Ojeda, secretario de la Comisa-

Cartelera

GRAN TEATRO

"Lo que el viento se llevó" (3R).

AVENIDA

"Los Inconquistables" (2).

COLISEO CASTILLA

"¡A mí la Legión!" (2) y "Hara-kiri" (3).

REX

"El prisionero del Castillo de If" (2) y "La venganza de Montecristo" (2).

CALATRAVAS

"El extraño caso del doctor Jekyll" (4) y "¡A mí la Legión!" (2).

CORDON

"Ambiciosa" (4).

POPULAR CINEMA

"Una aventura original" y "Ambiciosa" (4).

Los números que figuran entre paréntesis al final de cada cartelera representan la calificación moral autorizada por la Comisión Diocesana de Vigilancia de Espectáculos.

Para cine: (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosas.

NOTA. -- Para todo lo relacionado con la información sobre cine, teatro, novelas, etc., llámese a los teléfonos 3218 y 2700.



No resulta muy corriente dormir tan cómodamente

CAMAS DE ACERO
Numancia
MAS CONFORTABLES Y LIMPIAS
PIDALAS EN LAS CASAS DE CAMAS Y MUEBLES

ría de Policía; don Antonio Culla, capitán del Cuerpo de Mutilados; don Rufino Hernando Benito, maestro nacional de Pradoluengo; don Gonzalo Ruiz, alcalde presidente del Ayuntamiento de Valle de Valdebezana; Sindicato de Industrias Lácteas, jefe provincial, don Regino Angulo; vocales, don Marcos Sebastián, don Gregorio González, don Fausto Saldaña y don Luis E. Fadón; don Gerardo de Mateos, vecino de Burgos; don Fidel Pérez López, teniente coronel de la Guardia Civil de la Comandancia de Burgos; don Venancio Guerra, don Tomás Rubio y don Manuel Sáiz de la Mora, alcalde presidente, secretario y representante de la Empresa Portolés en la Merindad de Valdeporres; don José Ayuso, concejal del Ayuntamiento de Neila.

Información sindical

SINDICATO PROVINCIAL DEL ESPECTACULO

Grupo de Música
Por el presente anuncio se convoca a todos los profesionales de la música, tanto de la capital como de la provincia, a la asamblea general que se celebrará el próximo viernes, día 14, a las seis y media de la tarde, en el Salón de Actos de la Delegación Provincial de Sindicatos, Plaza de Castilla, núm. 1.

Este Sindicato espera la puntual asistencia de los señores músicos, dada la trascendencia de los asuntos a tratar en dicha reunión.

Casa de Socorro

ASISTENCIAS

En este centro benéfico se han practicado las siguientes: Carlos Pineda, de 4 años, Fernán González, 60, de quemaduras de primero y segundo grados en la mano derecha, que se produjo en la cocina.

Joaquín García, de 7 años, Santa Clara, 7, de fractura del radio izquierdo, por caída.

Isabel González Rodríguez, de 36 años, Concepción, 15, de contusiones en el muslo y pierna izquierda y dorsame en el pie derecho, por caída.

Registro Civil

NACIMIENTOS

Carlos Javier Roma Gil. Luis Arroyo Catalán. Pedro Valdiviablo Pérez. Reina de los Dolores Esteban Ruiz. Miguel Angel Barrio, Gabia.

DEFUNCIONES

Cecilia de Benito Sáez, de 27 años, de Pradoluengo.

MATRIMONIOS

Amador Porres Barrios con Nieves González Aguilar, hoy, a las 12, en San Lesmes.

Vicente Salas López con Juan Hén Tajadura Escobar, hoy, a las 12, en Santa Agueda.

Farmacias de guardia

Señora viuda de Barriocanal, Cid, 11, y señor Domina-

Cupón Pro-Ciego

En el sorteo celebrado ayer resultó premiado con 50 pesetas el número 581, y con 20 pesetas todos los terminados en 81.

ESCUELAS RURALES

Se elevan a definitivas las propuestas de destino por el turno rural, pudiendo las maestras, que se desestiman las reclamaciones de doña Jesús Valencia Martín por haber sido adjudicadas las vacantes que reclamaba a concursantes de mejor derecho y no anunciar que expresa en su escrito; y la doña Angela Sevilla Ortega, por la escuela que reclama figura en su petición con posterioridad a la de Loranquillo solicitada.

La reclamación de doña Bonifacia María Zorrilla Santiago no ha prosperado porque los servicios en Escuela Nacional, acreditados en sus hojas son los de 2 años y 20 días. Los títulos administrativos, sus credenciales y las órdenes de posesión, se remiten a los Ayuntamientos respectivos, a donde pueden presentarse las interesadas a tomar posesión, sin necesidad de presentarse en esta Jefatura.

En la mañana de ayer se celebró en el salón de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos, Plaza de Castilla, núm. 1, una reunión convocada por el Sindicato Provincial de Espectáculos, en la que se trataron los asuntos de interés para los músicos de la provincia.

En la clínica de Nuestra Señora del Carmen dió a luz, con toda felicidad, una hermosa niña la esposa de nuestro reportero gráfico don Eliseo Villafranca, de soltera María Luisa Iglesias. Tanto la madre como la niña --a la que se le impondrá el nombre de María de las Nieves-- se encuentran en perfecto estado. Nuestro compañero ha recibido innumerables felicitaciones de sus numerosos amigos, a las que unimos la nuestra más sincera.

CARNET DE SOCIEDAD

NATALICIO

En la clínica de Nuestra Señora del Carmen dió a luz, con toda felicidad, una hermosa niña la esposa de nuestro reportero gráfico don Eliseo Villafranca, de soltera María Luisa Iglesias. Tanto la madre como la niña --a la que se le impondrá el nombre de María de las Nieves-- se encuentran en perfecto estado. Nuestro compañero ha recibido innumerables felicitaciones de sus numerosos amigos, a las que unimos la nuestra más sincera.

LA IGLESIA y los días

CULTOS RELIGIOSOS

JUEVES EUCARISTICOS

Comuniones conmemorativas según costumbre. Hora santa por la tarde, a las siete y media, en la iglesia de Santiago y Santa Agueda.

RETIRO SACERDOTAL

El retiro sacerdotal correspondiente al mes de diciembre se celebrará (D. M.) mañana jueves, en la capilla del Palacio Arzobispal y conforme al horario siguiente: Mañana: a las once y media. Tarde: a las cinco y media.

APRENDIZAS

SE NECESITAN EN
REMEDO, S. A.
Calzadas, 42

CINE CORDON

HOY, A PETICION DE NUMEROSO PUBLICO, ULTIMO DIA DEL ESPECTACULAR E INCOMPARABLE ESTRENO

AMBICIOSA

(Color por Technicolor)

Linda DARNELL - Cornel WILDE - Richard GREENE

EL EXITO CUMBRE DE LA TEMPORADA

En sesión continua de 5 tarde a 1 noche

Precios populares, a 6 pesetas

AVENIDA. -- A las 5, 7, 45 y 11, noche

Éxito unánime, entusiasta y rotundo del acontecimiento cinematográfico esperado por todos los públicos

Un espectáculo que sobrepasa a todo cuanto el público ha visto en la pantalla

LOS INCONQUISTABLES

Gary Cooper - Paulette Godard
Una gran aventura norteamericana en territorio de pieles rojas. ¡Pasión! ¡Heroísmo! ¡Luchas! en **TECNICOLOR**. (T.)

CALATRAVAS. -- De 5 a 10 (pase 7,45)

GRANDIOSO DOBLE

El extraño caso del doctor Jekyll

Insuperable realización "Meistré, con Spencer Tracy, Lana Turner, y

¡A MI LA LEGION!

COLISEO. -- De 5 a 10 (pase 7,45) y 11, noche

DOBLE MONSTRUO

¡A mí la Legión!

Una gloria del cine español, con Alfredo Mayo, y

HARA-KIRI

Sorprendente drama de aventuras, con Charles Boyer.

REX. -- De 5 a 10 (pase 7,45)

EXCEPCIONAL DOBLE

El prisionero del Castillo de If

Y

La venganza de Montecristo

El programa de las multitudes.

Con EXITO ARROLLADOR SIGUIEN LAS PROYECCIONES DE



LO QUE EL VIENTO SE LLEVO

EN GRAN TEATRO

ESTA PELÍCULA NO SERÁ EXHIBIDA EN NINGUN OTRO LOCAL DE BURGOS DURANTE LA PRESENTE TEMPORADA

Reserve sus localidades
HORARIO DE LAS SESIONES: 5/7 TARDE 10 NOCHE
DOMINGOS Y FESTIVOS: MATINEES A LAS 10 H.
PRECIO DE LAS LOCALIDADES: DESDE 15 Ptas.

TERCERA SEMANA DE EXITO INIGUALABLE



Conspiración contra Alemania en Londres

Los "cuatro grandes" se reconciliarían sobre la espalda de Bonn

PARIS. — (Crónica especial de nuestro corresponsal, JAVIER DE EGUIA)

Contra Alemania se prepara una nueva conspiración desde Londres y París. ¿Busca Churchill silenciosamente un nuevo tratado de Yalta?

Nadie lo sabe; pero esa esfinge cordial que Inglaterra opone a Eufopa se torna dura y recelosa cuando se trata de Alemania

Los franceses saben que es Churchill el hombre de los juegos atrevidos: para él la lógica no existe, sino las combinaciones. Y tiene en la mano dos cartas: la de Washington y la de Moscú. Si desde ahora fallase la dirección de su política, ya por el rearme alemán ya por la unificación de Bonn y de Berlín, tiraría una y otra sin esperanza de obtener una victoria segura.

¿QUE SIGNIFICA UN NUEVO YALTA?

Quiere decir sencillamente que Inglaterra, Francia, América y Rusia se reconciliarían sobre la espalda de Alemania, después de haberse pleado sobre su cadáver al día siguiente de la victoria.

Los alemanes tienen motivo para sospechar todo de Churchill: desde las intenciones más inquietantes hasta las más puras. ¿Por qué se aleja hoy Inglaterra del Ejército europeo después de haber sido uno de los países que to-

pal, sin contar con la del Estado, cuesta al Municipio 25.000 millones de francos, casi la mitad, si mal no recordamos, de nuestro presupuesto de guerra.

Y aún así no está muy seguro el ciudadano parisiense, que no sean aún mayores las sumas invertidas en Policía:

"San Nicolás" no sabe hablar español

Y el príncipe Bernardo de Holanda le recomienda que lo aprenda

LA HAYA, 11. — La Prensa holandesa recoge una anécdota del príncipe Bernardo de los Países Bajos, quien, hallándose de visita en el pueblo de Nuland, se encontró con "San Nicolás", que, en cumplimiento de la misión que tradicionalmente le está encomendada, procedía al reparto de juguetes entre los niños de la localidad. El santo obispo, que, según la leyenda, debía haber venido de España, entregó algunos regalos para las hijas del príncipe, pero no comprendió a éste cuando S. A. le dirigió la palabra en castellano. El príncipe recomendó entonces al "santo" que fuese a estudiar ese idioma al Instituto Español de Utrecht, que el mismo acaba de inaugurar. (Efe).

para no alarmar a los habitantes de la ciudad, lo mismo en éste que en otros capítulos, se fijan cantidades mayores en aquellos menos sospechosos de las que realmente necesitan y el sobrante se invierte en atenciones policíacas.

París paga, según ha revelado recientemente Pierre De Gaulle, el alcalde que fuera durante los últimos años de la capital francesa, para por cabeza de habitante, 20.2 más que otra capital cualquiera pequeña o grande. Por éste estos días se ha dirigido al Gobierno de la nación solicitando se le ayude a levantar tan inmensa carga.



La nueva bandera verde y oro de la Organización del Pacto Amistad fué izada recientemente por primera vez en Marley Le (Francia), donde se encuentra el Cuartel General de Eisenhower.



Los ciudadanos y los "perros guardianes", satisfechos

WASHINGTON. — (Servicio especial de nuestro periódico, por UBALDO DE LEON).

"Salud al Noel, que está al llegar —decían hace un año por esta época los americanos, unos a otros—, porque durante muchos años no se verá una fiesta tan abundante como esta".

Y ha llegado la víspera del Noel de 1951, y sobre los grandes almacenes y comercios del país están a la venta no menos de 20.000 millones de dólares, que esperan

¿"Frigidaires" o cañones?

a los compradores americanos.

Creíase entonces que el rearme, que empezara, acabaría con lo superfluo, uniformaría y empobrecería los escaparates. Vanidad de las predicciones económicas. Al americano se le dió a escoger entre los "frigidaires" —por la mantequilla nunca ha tenido miedo— y por los cañones, y aun cuando el número de los segundos es un misterio, nunca ha sido más abundante el número de los primeros.

POR OBRA DEL MOVILIZADOR

¿Quién ha podido crear este milagro de la economía americana? Es, en primer lugar, una operación increíble que realizara el movilizador del país, Charlie Wilson.

Truman llamó a éste al oasis marítimo de Cayo Hueso, donde está el presidente bronceando su piel para todo el invierno. Es un hombre de grandes proporciones y de enorme peso, severo en su traje de negocios. Fué botones de las carreras de caballos en Brooklyn, a dos dólares por semana, y presidente de la "General Electric", a 225.000 dólares por año. Este era el que comparecía ante Truman como acusado.

Venían los tiros del Senado, disparados por los siete senadores que llaman los americanos los "perros guardianes". Tienen éstos por misión vigilar por la defensa y la preparación bélica del país. Su presidente es un tejano de 43 años, Jhonson.

"Los armamentos americanos —decía el Comité del Congreso— están comprometiendo la seguridad del mundo libre por su retraso. Se están perdiendo los días, los meses, y aun casi el año, en buscar una fórmula que nos de a la vez cañones y mantequilla".

La conclusión explícita era que había que cambiar los métodos, y la implícita, que había que despachar a Wilson.

Sin embargo, el movilizador ha logrado convencer al presidente. La entrevista, que se prevía durara tan sólo una hora, se prolongó durante toda la tarde y la mañana del día siguiente. Al día siguiente Truman, que crees haber descubierto el mejor de los oradores protestantes en un capellán de la Marina, Mangos, le invitó al servicio dominical, y por la tarde pasearon juntos por la bredera.

El movilizador ha logrado a vez hacer cañones y "frigidaires". Marcha toda la economía americana a pleno funcionamiento sin tartar.

"Nosotros podríamos —dice Wilson— mantener nuestras fuerzas militares durante diez años durante veinte años, durante un siglo, si necesario fuere, absorbiendo su inmenso peso con nuestros progresos industriales".

El movilizador tiene por tarea preparar las bases de un estallido total que pudiera llegar a ser necesario en un momento dado; pero a su vez, no olvida los deberes de la economía nacional. Los industriales, por su parte, prefieren servir los encargos civiles a los militares.

EL REARME ES COLOSAL

No obstante seguir su ritmo de producción para la población civil, la gran industria, el rearme americano es sencillamente colosal.

Citaremos un ejemplo tan sólo. Alwin Grave, director de empresas atómicas y un antiguo herido de guerra, cuyas cicatrices lleva en su propio pecho, ha revelado que se han duplicado en un año las existencias de bombas atómicas.

Lo mismo sucede con todas las demás. Mensualmente entrega la industria 2.000 millones de dólares en armas al Ejército, lo que aparece como un río que puede desbordarse para 1952. Hay retrasos y desórdenes, verdaderos embotellamientos, pero nadie debe olvidar que ha pasado siempre en la historia de todos los países, y que el americano, si tiene millones de aviones hechos de una pieza, puede, en un momento dado, encontrarlos.

Un sacerdote granadino retracta de sus errores

GRANADA, 11. — Los periódicos publican una retractación del sacerdote don José María Martín López, pseudónimo de "José María nada", tan popular se hizo, que todo al estrenar su obra "El niño de oro".



traron la iniciativa? ¿Por qué no exige entre el rearme alemán y la reunión de las dos Alemanias en una? Ese afán de negarse a formar parte del Ejército europeo pudiera ser interpretado como consecuencia de los prejuicios de los ingleses a comprometerse en el continente, pero a la vez implica el deseo de no cerrar el capítulo final con Alemania sin haber lanzado antes una última vez hacia Stalin la invitación a una nueva reconciliación.

Eden no se muestra más efusivo: para él, lo mismo que para los demás ingleses, el problema de Alemania no está resuelto, está sólo en suspenso. Y produce este espíritu singular placer en Francia, que temía verse desbordada por los antiguos amigos y adversarios.

PRESUPUESTO DE PARÍS

París paga muy cara su dignidad de capital. Muy pronto pagará más de 5.000 millones de pesetas de presupuesto.

Y no es esto lo que más nos llama la atención, sino que en esta nación que presume tanto de democrática, con esa Prensa, cuyos enviados cada vez que encuentran por las carreteras de España una pareja solitaria alzan el grito contra la excesiva vigilancia del Gobierno español, callan aquí donde se la Policía municipal.

Dos descarrilamientos (en San Sebastián y León)

SAN SEBASTIAN, 11. — En el túnel de Herrera, de la línea del tranvía a la frontera, descarriló un remolque al desengancharse del motor que lo arrastraba, motor que llegó a la estación de Loyola, donde se dieron cuenta de la falta de la otra unidad. De la estación de Rentería salió una máquina para dejar libre la vía, pero el conductor no vió, por desconocer el lugar exacto donde había quedado el remolque, esta unidad, y chocó con ella. En este accidente resultaron tres heridos. (Cifra).

OTRO DESCARRILAMIENTO

LEON, 11. — Hacia el kilómetro 215 de la vía férrea de Palencia a La Coruña, entre las estaciones de Alvarés y Granja de San Vicente, descarriló un vagón del tren de viajeros número 413. Los daños en la caja de la vía fueron importantes, ya que los empleados del convoy no se dieron cuenta del accidente hasta 500 metros después. (Cifra).

TRIPLE PARTO

OVIEDO, 11. — En Murias (Alier) ha dado a luz dos niños y una niña Amor García Velasco, de 27 años de edad, casada con el productor José González Díaz. La madre y las tres criaturas se encuentran en perfecto estado de salud. (Cifra).

Rey Pastor fijará su residencia en España

Ha perdido su labor cartográfica de seis años en un naufragio

GRANADA, 11. — El matemático don Alfonso Rey Pastor, que ha permanecido unas horas en Granada, de paso para Málaga, donde asistirá al Congreso Hispano-portugués para el Progreso de las Ciencias, ha relatado a un periodista el naufragio del "Mainú", a bordo del cual regresaba a Europa desde América. Habían salido de Buenos Aires a bordo de este paquebote, y después de una feliz travesía, cuando se hallaban a tres horas de Hamburgo, en medio de una espesa niebla les abordó a gran velocidad un transportador norteamericano, que abrió al paquebote una enorme brecha. Rey Pastor perdió los trabajos inéditos de cartografía de seis años de labor. Preguntado si volvería a la Universidad de Buenos Aires, respondió que tenía el propósito de quedarse en España.



Busca del árbol y del bosque

Concurso de "nacimientos" ante la Navidad

MADRID. — (Crónica de nuestro corresponsal).
 Que sea Madrid, la ciudad edificada sobre arena, la urbe asfáltica en medio de la paramera de Castilla, que sólo pueda saciar sus sedientos de frondas en las manchadas manchas vegetales del Parque del Oeste, o los sobrios y escuetos encinares del Pardo, la que diera ese gusto de apetencia arbórea que se procura a través de una referencia estadística de las Cortes. El ministro de Agricultura se reunió con la Comisión de ese nombre, y sus palabras tuvieron la virtud optimista de abrir el pecho a la esperanza. Muy en breve la Comisión de Agricultura de las Cortes, a la que el ministro presta catorce de presencia y de adhesión en las reuniones, va a estudiar un proyecto de gran alcance y envergadura sobre el viejo problema, que tantas veces ha abordado palabreramente, pero sin resultados eficaces. Ahora sí; ahora va de veras y rápidamente. La intensa y extensa repoblación forestal que España urgentemente necesita será dentro de poco un hecho gozoso puesto en marcha. La existencia de bosques, el cultivo del árbol, tan maltratado por las lluvias y fiestas retóricas, están en la primera línea de las preocupaciones del Gobierno y de la correspondiente Comisión. La España verdadera que Julio Senador solara en su famoso libro "La canción del Duero" puede ser el mejor tributo que rindamos al futuro en el panorama de las eficaces realizaciones políticas.

cursora, que bien puede decirse que con los anuncios de toros se inició en Europa la época del gran arte del cartel, es lo cierto que desde hace muchos años no se advertía en él la necesaria evolución, y las empresas se limitaban para anunciar las corridas a repetir los moldes tipográficos y conocidos o sustituirlos con ligeras variantes. El concurso de la Diputación de Madrid es un paso de avance hacia la sana modernización.

CONCURSO DE "NACIMIENTOS"

Ya están en las calles de Madrid los carteles anunciadores del XI Concurso de "Nacimientos", organizado por la Asociación de Belenistas y dotado con valiosos premios. Podrán optar a él todos los "belenes" instalados en casas particulares, en colegios y en toda clase de instituciones y organizaciones. Adelanta este concurso el gozo de la Nochebuena, de Navidad, de Reyes, de nuestras fiestas tradicio-

nales y hogareñas que preside el cristiano signo de diciembre y de Año Nuevo y que se adorna con pura e ingenua melodía de villancicos y con sonas de zambombas, rabeles y zampoñas.

Son ya ocho años los que lleva de vida la Asociación de Belenistas, que ha logrado mantener vivo y acrecer el interés por un auténtico arte, el de la construcción de "nacimientos", que, al lado de su significación espiritual, entraña también la conservación de un oficio escultórico, el de las figuras, con el que alcanzaron merecida gloria nuestros imagineros. Toda la emoción de la infancia revive en los retabillos iluminados, con estrellas de plata y rios de cristal, en torno al portal donde el Niño-Dios sonríe en su cuna, y un arte magnífico se premia también en los modelados y en las construcciones de proporciones más ambiciosas que constituyen un sugestivo, deleitoso y católico espectáculo lleno de sensibilidad y de ternura.

EL HOMBRE QUE SALVO MUCHAS VIDAS

Por W. FERNANDEZ FLOREZ

(De la Real Academia Española)

La Muerte conocía ya a Núñez Morgado. Lo había visto interponerse muchas veces entre ella y centenares de hombres y mujeres, en los terribles años de nuestra guerra civil. Ahora, la Muerte se ha hecho seguir por él. Al comparecer ante Dios, las manos del embajador de Chile en Madrid no estarán vacías. Amparó al prójimo con amor de cristiano, dió alivio a quienes padecían una de las más implacables persecuciones que recuerda la historia, arrancó víctimas inocentes de las mismas garras de la crueldad. Abrió para ellas las puertas de su Embajada como las de su propio corazón.

Nuestra pluma quiere enviarle un adiós reverente. No hemos figurado en el número de los acogidos por él, pero sabemos toda la importancia que tuvo su obra humanitaria y hemos recibido también, de otras, análogo auxilio y, por saber cuánto significa, queríamos que la llama de la gratitud no se apagase nunca, ni menguase.

Quizá llegue un día en que, entre todos los incidentes de aquellos tres años terribles, vaya surgiéndose, hasta quedar en una cita anecdótica, el recuerdo de lo que, en nombre de un hipotético derecho de asilo, que no constaba en ninguna ley, hicieron algunos justos varones al resguardo de su situación diplomática. Sobrenadarán las consecuencias político-sociales, centellearán los ejemplos —tan copiosos— de heroísmo, las lecciones de ciencia militar que dieron nuestros generales; pero irá oscureciéndose, por su misma sencillez, aquella decisión hondamente conmovedora que daba entrada en un recinto que se suponía inviolable al infeliz que sentía tras de sí las pisadas de los milicianos y al que esperaban tales suplicios que la muerte misma no era lo más temible. Ni escondite seguro, ni evasión posible, ni protección eficaz podían socorrer al desventurado; hasta en su sueño palpaba el sobresalto; a nadie podía confiarse ni cabía la esperanza de justificar su inocencia, porque no era la justicia, sino el odio, el que les acusaba con su código sin razones, en el que no se hablaba de culpas y donde la sentencia feroz estaba dictada ya —y ejecutada casi siempre— en el mismo instante de la arbitraria detención. Nadie que no haya pasado por ello sabe lo que en este pavoroso estado de ánimo significaba trasponer los umbrales de una Legación. Era el reencuentro con la especie, con lo que las

leyes habían urdido para hacer posible la convivencia de los humanos, con la caridad, con el sueño, con el inefable descanso que procura librarse de una idea fija.

Se hace ascender a miles las personas a quienes Núñez Morgado salvó la vida. Si él pudiese amparar a aún a muchas más. Los locales de que disponía, entre la Embajada y los anejos, estuvieron repletos de refugiados. Parece milagroso que lo lograra sostener aquel pequeño Estado de perseguidos dentro de la hostilidad marxista. En ningún otro caso podría probar mejor un diplomático sus facultades ni un hombre de bien sus sentimientos. Brascaba con los jerifaltes rojos para que prevaleciesen sus fantásticas prerrogativas de asilo; atendía a los problemas de alimentación y de alojamiento que planteaban sus acogidos; velaba por la disciplina de aquella muchedumbre de desconsolados... Fué una extenuante y compleja labor que llevó hasta el final victoriosamente. Con la gente que él salvó podría poblarse una ciudad.

Al comenzar una noche de otoño, un diplomático que, como Núñez Morgado, practicó infatigablemente el bien en el aterrado Madrid de los rojos, el ministro de la Argentina, señor Pérez Quesada, detuvo su coche frente a mi casa, entre las sombras de las acacias del bulvar, y cuando reemprendió la marcha me llevaba a su lado, camino de su residencia oficial, en la Castellana. Nunca tuve mejor lecho que el angosto sofá donde dormí aquella noche, después de los meses pasados a salto de mata, en aquella atmósfera de angustia que hacía monstruosa la vida. Pero fué más que la vida lo que en verdad nos devolvieron, porque nos sustraían al roce con la indignidad, con el sadismo, con las circundantes deformidades de los espíritus. Conservo íntegro mi agradecimiento y supongo también así el de quienes tuvieron la dichosa ocasión de comprobar que, aun en medio de los mayores horrores, hay almas generosas en el mundo.

Los hombres solemos escribir en el agua las mercedes que recibimos; pero olvidar a aquellos que con tal misericordia nos ampararon, en la más tremenda de cuántas necesidades y tribulaciones conocimos, sería añadir una tristeza a las muchas tristezas que entonces conocimos.

Por eso quisiera escribir estas líneas: un adiós a un hombre de corazón magnífico.

CINE

Una película sobre la Virgen María interpretada por Ingrid Bergman

Ingrid Bergman interpretará la figura de la Santa Virgen María en la nueva película que va a realizar Roberto Rosellini. El film llevará el título de "La mujer del Paraíso" y será rodada en París, informa "Paris-Press".

SOBRE UN GALARDON

El tema de los premios teatrales me lleva de la mano a hablar del "Lope de Vega". Después de las suspensiones y aplazamientos de que ya hemos hecho mención varias veces, en la noche de hoy volvía a reunirse el Jurado. Se ha dicho que estaba ya casi acordado este premio; se ha asegurado que eran seis las obras empatadas a votos; se ha rumoreado que tres nombres, los de los señores Lafuente, Aleixandre y Suárez Carreño, eran los que tenían más posibilidades, y se ha llegado a afirmar que el último de estos tres es el que parece a punto de conseguir el preciado galardón. Sin embargo, no se puede evitar el comentario malicioso. Y es que, en rigor, en este tipo de concursos no se debe saber el nombre del autor hasta que se ha adjudicado el premio a la obra. Después de la adjudicación es cuando se abre la plica, aunque, según las habladurías, parece que no se ha llevado con demasiado rigor el trámite. Y, naturalmente, el comentario no puede ser muy favorable. (Cifra).

ESTRENOS CINEMATOGRAFICOS

En las pantallas se ha seguido con justificada expectación al estreno de la película "Cerca del cielo", en función patrocinada por la Asociación de la Prensa. Ejemplo del camino que debe seguir nuestro cine, apartándose ya, si es posible, del "panderetismo folklórico" y del velusto cronicón.

Los restantes estrenos carecen de relieve excepcional. "Se vende una novia" es una divertida comedieta norteamericana de las que han dado fama a Claudette Colbert; la actriz de la "eterna juventud"; "Ilustración sobre la Isla", una clásica película de aventura exótica en una isla de los mares del Sur; y "Tercio de quites", producción nacional

plagada de tópicos, cuya mención hemos dejado de intento para el final como ejemplo de lo que el cine español no debe ser.

RAMBAL, REGRESA

Enrique Rambal regresa a España. A su desembarco en



Santander ha manifestado que ha logrado un éxito por partida doble: artístico y económico. También dijo que regresa a España dispuesto a organizar un nuevo espectáculo para trasladarse a América y que le gustaría llevar a otras figuras españolas a Celia Gámez, Lola Flores y la compañía de Los Vieneses.

Más de 139 millones juega Barcelona en Navidad

BARCELONA, 11. — Barcelona juega este año en el sorteo de la Lotería Nacional para Navidad 139.334.000 pesetas hasta ahora, es decir, siete millones de pesetas más que en el año anterior. En la ciudad se han vendido 97.000 billetes y el resto hasta 29.667, han sido adquiridos por el extrarradio y los pueblos de la provincia. Por barrio, el de mayor venta fué el de Las Cortes, con 472.000 pesetas, siguiéndole, no muy lejos, el de San Gervasio, barrio residencial, con 318.000 pesetas. De los pueblos de la provincia ocupa el primer lugar, entre los jugadores, Villafranca de Panadés, siguiéndoles Vich, Sabadell y Sitges. (Cifra).

CURIOSIDADES

PARA QUE EL ORGANISMO PROVECHA MEJOR LA PENICILINA. Cuatro quintas partes, por lo menos, de cada dosis de penicilina se pierden para el torrente sanguíneo al pasar por los riñones, a las dos o tres horas. Para "frenar" tan rápida excreción, los médicos han en-

sayado dos sustancias químicas que actúan manteniendo por más tiempo la concentración de penicilina sobre la sangre. Últimamente una revista médica anunció un nuevo producto químico, del que se afirma aumenta en tres veces lo menos el tiempo que la penicilina

permanece en la sangre. Se llama esta sustancia "carbamida". Tanto en pruebas con animales como con seres humanos, ya ha demostrado su poder aumentando la eficacia antigérmica de la penicilina.



ANIS LAS CADENAS

De finisimo paladar



PERFIL DEL DIA

La dificultad puede surgir

Por RIENZI

Según la Prensa francesa llegada hoy está sobre la marcha la organización de un campeonato europeo de fútbol, para esta misma temporada, cuya iniciativa y montura corresponden al conspicuo italiano Barasi. Para él se cuenta con la concurrencia de España, y al mismo tiempo ha asegurado ya su participación Inglaterra, Francia, Italia, Bélgica,

Suiza, Turquía, Alemania occidental, Austria y Dinamarca. España aún no ha contestado, porque la invitación oficial aún no ha llegado a la Federación Nacional, pero es de esperar que llegue y que nuestros dirigentes suscriban también su participación.

Nuestro calendario internacional es copioso y ya no puede darse de lado. La Copa Latina sigue en plena vigencia y nada se ha dicho aún para que pueda ser suspendida. Nuestro calendario oficial de Liga es largo, macizo y apenas deja fechas libres, al punto de que se espera que para poder zanjar los partidos internacionales, en fechas festivas, haya necesidad de suspender la competición liguera por uno o dos domingos cuanto menos, porque el seleccionador español también necesitará de una preparación adecuada por muy ligera que ésta sea. Y si nos comprometemos a jugar, como es lógico, el citado campeonato ¿de dónde vamos a sacar las fechas para ello?

Es por todo esto, tan elemental como sencillo, por lo que la dificultad puede surgir. El calendario de una Liga con dieciséis clubs lo absorbe todo, lo acapara todo, nos ata de pies y manos para más altos compromisos. De ahí que la desorientación y el apuro de nuestra Nacional sea tan grande como justificado, y en que se haya pensado seriamente en ir a una necesaria reducción de Liga que en el futuro no cree tan graves perturbaciones como a las que estamos abocados. Una Liga sólo con doce o ca-

torce clubs resolvería muchos problemas que habrán de plantearse al fútbol español en fechas bastantes próximas.

De todos modos estamos hablando con cierta anticipación. Vamos a esperar que ese campeonato europeo sea una realidad y planteemos, como un hecho para nosotros consumado, la dificultad grande de que hablábamos. Entonces se convencerán más de cuatro que España — el fútbol español — no puede seguir ahorrado por una Liga injusta, excesiva en todo, en la que muchos de los clubs incluidos hoy en ella no merecen la permanencia en la misma.

Mariano Cañardó seguirá preparando el equipo ciclista español

BARCELONA, 11. — Mariano Cañardó volverá a dirigir el equipo español de la Vuelta a Francia, y ha manifestado que la Vuelta a África del Norte, que se disputará el 15 de marzo, será la primera prueba preparatoria de nuestros ciclistas. Añadió que tiene en cartera varios nombres, pero el éxito del año pasado ha hecho que en 1952 se tenga que enviar un equipo de 12 corredores, lo cual facilitará su tarea. La Federación Española le ha encomendado asimismo la selección de cuatro corredores que deberán participar en el campeonato del mundo de ciclo-cross, que se disputará en Ginebra el 4 de febrero. A este respecto ha dicho que no tiene favoritos y si muy buenos hombres como

NO ESCRIBA AL

Apartado de Correos 1.001
VERLO

Saurá, Filba, Aguirrezabal, Victor Ruiz, Bruna, Expósito y Michelena. Respecto a la Vuelta a Francia ha dicho que piensa en muchos corredores, pero Mariano Corrales y Pedro Sant le interesan mucho, teniendo siempre en cartera a Miguel Poblet, porque es un corredor extraordinario.

¡¡Quinielistas!!

El partido Linense-Granada terminó en empate

MADRID, 11. — A efectos de validez en los boletos de las apuestas mutuas deportivas benéficas, el resultado del partido Belompélica Linense-Granada, jugado el domingo pasado en La Lina de la Concepción, será el de empate a cero. Este encuentro fue suspendido por el árbitro antes de transcurrir el tiempo reglamentario.

Toros y toreros

Ha muerto el novillero "Chiquilín"

"Machaquito", gravemente enfermo

CORDOBA, 11. — Ha fallecido a los 41 años de edad el novillero cordobés Manuel González "Chiquilín", hijo del que fué banderillero de Joselito, Francisco González "Chiquilín", y hermano del actual banderillero Rafael. El entierro se verificará esta tarde. (Cifra).

PELIGRO DE MUERTE

CORDOBA, 11. — El que fué famoso matador de toros Rafael González "Machaquito", que se encuentra enfermo desde hace algún tiempo, se ha agravado hoy considerablemente, por lo que le han sido administrados los Santos Sacramentos. Por el estado de ex matador se interesan numerosos aficionados. (Cifra).

CAÑERO, ENFERMO

CORDOBA, 11. — Se encuen-

¡A defender el título!

WASHINGTON, 11. — La Federación Nacional de Boxeo ha dicho hoy que declarará vacante el título de campeón mundial de los pesos medios ligeros, que posee Kid Gavilán, a menos que éste firme en un plazo de 10 días su compromiso para pelear contra el campeón de Europa, Charles Húmez.

También se ha anunciado que el campeón de los grandes pesos, Joe Walcott, y el de los semipesados, Joey Maxim, tendrán que defender su título contra los aspirantes antes del 15 de marzo de 1952 si no quieren verse desposeídos de su título por la NBA.

ANUNCIOS OFICIALES

CASA VASCA

Se pone en conocimiento de todos los socios, que el próximo jueves, día 13 del actual, esta Sociedad celebrará en sus locales Junta General extraordinaria a las 8 de la noche.

LA DIRECTIVA

SUBASTA

Se saca a subasta la producción de estiércol del Regimiento de Caballería Cazadores de España número 11, correspondiente al próximo año 1952; debiendo tener entrada las ofertas en sobre cerrado, dirigidas al Teniente Coronel Mayor, hasta las doce horas del día 18 del actual. Los pliegos de condiciones los hallarán en la Oficina de Auxilio del mencionado Regimiento. El importe de este anuncio correrá a cuenta del adjudicatario.

Burgos, 11 de diciembre de 1951.

tra gravemente enfermo el que fué célebre rejoneador Antonio Cañero. (Cifra).

RAFAEL PEDROSA SE ENFERMA

Con vistas a la próxima temporada, el valiente matador de toros Rafael Pedrosa se encuentra en el campo de Sotomayor, participando en numerosas fiestas de las mejores vacadas. Rafael Pedrosa parece ser que ganará esta temporada convenientes carteles y plazas de postín.

La BOLSA ayer

BOLSA DE MADRID

MADRID, 11. — La creación de nuevos derechos de suscripción para las ampliaciones de capital, producido mayor quietud en las operaciones con acciones viejas, y las fechas de próximas suscripciones. Esto ha producido cesos de cuatro duros en el mercado de valores y tres en el inmobiliario. También Sniace, cuya emisión está próxima, ha estado en alza. Las mejores han sido principalmente de uno y dos duros, salvo en los casos de Telefónica, que mejoró seis, y Agil, que mejoró cuatro. El cierre ha sido positivo. (Cifra).

BOLSA DE BILBAO

Cambios de cierre: Banco de Bilbao, 507'50; Banco de Vizcaya, serie A, 405; Banco de Vizcaya, serie B, 400; Guipuzcoano, 415; Español de Crédito, 468; Perpetuo, 468; Suburbanos, 112; Sniace, 95; Vascogados, 155; Avilés, 250; Electra de Viesgo, 478; Iberdruero, 150; Iberdruero, nuevas, 169'25; Iberdruero, 250; Reunidas, 120; Reunidas, nuevas, 114'50; Naviera, 2.000; Babina, 290; Vascongada, 1.500; Altos Hornos, 170; Babcock, 720; Euzkaldunak, 150; Telefónica, 166; Papelera, 112; Resinera, 102; Unión Química, 238; Siga, 192'50; Fefasa, 270; Nicá, 216; Sefanitro, 230.

CAMBIO DE DIVISAS

MADRID, 11. — Cambios de moneda extranjera en el mercado de divisas: Dólares U. S. A., 83'64; libras esterlinas, 170'37; francos franceses y marroquíes, 11'27; pesetas suizas, 137'14. (Cifra).

NEUVA FABRICA DE PAPEL

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 11. — La creación de una fábrica de papel en la isla ha despertado el más vivo interés entre los productores de pátanos y toninas, y los dueños de pátanos y toninas. El volumen de papel que aquí se produce para el envasado de los productos que constituyen la fuente principal de ingresos de la economía isleña, representa un desembolso en divisas que alcanza a los 10 millones y medio de pesetas anuales. (Cifra).

BANCO DE SANTANDER

BANCA - BOLSA - CAMBIO - CAJA DE AHORROS - ESPUÑO, 12

Una grata noticia deportiva

Se concede a Burgos la cabecera de la F. Norte de Lucha

Hace días dimos a conocer la propuesta elevada por la Federación Burgalesa de Lucha en el pleno celebrado en Madrid el día 27 de noviembre, relacionada con las nobles aspiraciones deportivas de querer alcanzar para Burgos la supremacía de ser la cabecera de región, anexionándose provincias de postín como Bilbao, San Sebastián, Santander, Vitoria, las cuales quedarían bajo la jurisdicción y administración del organismo burgalés. La propuesta ha sido aprobada por unanimidad por la Federación Española de Lucha, según oficio recibido de Madrid en el día de ayer, alcanzando Burgos uno de los más rotundos éxitos del año, siendo felicitada por el alto organismo.

No creemos que tan importante noticia pueda pasar por alto a los aficionados burgaleses, y menos no elogiar la labor de la Federación Burgalesa de Lucha, la que, independientemente de los ya conocidos éxitos de organización, se apunta otro moral y social que proponemos figure en el libro de oro de las Federaciones Reunidas Burgalesas para que sirva de ejemplo y orientación. Burgos, con esta resolución nacional, asume la responsabilidad deportiva que la iguala con otras provincias de más experiencia: Barcelona, Madrid, Valencia y el propio Bilbao, que pasa a ser dependencia suya. Todos los aficionados, con la notoria y bien conocida ayuda de las autoridades, tenemos que colaborar, poniendo de nuestra parte la soltera deportiva que por tradición conservamos.

Después de las alegres noticias, que tanto bien hacen al deporte burgalés de la Lucha, felicitamos nuevamente al organismo federativo, rogándole se ponga pronto en práctica esta resolución por la que se gana de regir la Federación Norte de Lucha, que por disposición de la D. N. D. radicará en Burgos para prestigio nuestro.

LUCHA

Comienza el campeonato "Trofeo Seleccionador"

Ayer, en el gimnasio de la S. D. M., a las 10,30, dieron comienzo los combates que se vienen celebrando para el campeonato del "Trofeo Seleccionador" entre los luchadores burgaleses. Queremos hacer llegar al público, por medio de nuestro diario, los resultados de estos encuentros, que prometen ser verdaderas revelaciones de nuevos elementos dentro del círculo deportivo de la lucha grecorromana. Diariamente se irá dando cuenta del resultado para que pueda seguirse todo el desarrollo de este trofeo.

COMBATES PARA HOY

Moscas: A. Negro-J. Pascual.

Galles: J. B. Láziz-E. Nartallo.

Plumas: E. del Diego-J. Matá, J. L. García-M. Santaclara.

Ligeros: M. Fernández-E. Mambrilla.

RESULTADOS DE LOS COMBATES CELEBRADOS AYER

Moscas: Manero-López; vencedor, Manero.

Galles: Láziz-Nartallo; vencedor, Láziz.

Moscas: I. Lauren-Fernández; vencedor, Fernández.

Plumas: Castellanos-Carranza; vencedor, Castellanos.

Ligeros: Mambrilla-Tajadura; vencedor, Tajadura.

QUI Y ALLA

CADA UNO ES... CADA UNO

En ocho días nuestra "clasificación" ha sufrido serios cambios; tales como el acercamiento al "lea-

pero lo más sensacional, para nosotros, ha sido el nuevo progreso del Burgos que, tras su victoria en Logroño,

La actual "clarificación" es la siguiente:

PRIMERA DIVISION

Campeón.-Atlético de Madrid (6).

Permanencia.- Atlético de Bilbao y Madrid (5), Español Barcelona (4), Sevilla y Valencia (3), R. Sociedad y Getafe (2) y Celta y Zaragoza (1).

Promoción de descenso.- Basler y Gijón (-4).

Descenso.-A. Tetuán (-4) y Las Palmas (-6).

SEGUNDA DIVISION

Grupo Norte Ascenso.-Oviedo (5).

Promoción de ascenso.-B. Athletic y Osasuna (4).

Permanencia.- Logroñés (3), Ferrol (1), Sabadell y Huesca (0).

Promoción de descenso.-L. Alavés (0), Alavés y Tarragona (-1).

Descenso.-San Andrés y

Caudal (-1), Torrelavega (-2) y Lucense (-3).

La Federación considera válido el partido Numancia - Recreación

Devolviendo los tres puntos al equipo soriano

Nuestro redactor deportivo en Soría comunica oficialmente que la Federación Nacional ha dado por válido el partido jugado por el Numancia contra el Recreación de Logroño, concediendo por tanto los puntos al equipo soriano.

Con este justo fallo la clasificación de estos dos equipos sufre variaciones, quedando el Recreación con 14 puntos, no contando con positivos ni negativos, y descendiendo al noveno lugar. El Numancia cuenta ahora con 10 puntos y cuatro negativos, ascendiendo al 13.º puesto.

Con esta noticia queda resuelto favorablemente un fallo que se esperaba dejará de producir satisfacción entre la afición deportiva burgalesa.

Descenso.-Badajoz y Orensana (-4).

Grupo Sur Ascenso.-Málaga (7).

Promoción de ascenso.-Mesalla (6) y Murcia (5).

Permanencia.-Mallorca y Alcoyano (4), Melilla (3) y Hércules (2).

Promoción de descenso.- Córdoba (1), Alicante y Salamanca (-1).

Descenso.-Granada (-1), A. de Baleares (-3), P. Ultra (-4) y Linense (-5).

Descenso.-Levante (-7) y Cartagena (-10).

TERCERA DIVISION

Segundo grupo Permanencia.-Burgos (8), Eibar (6), Basconia (3), Guecho y Sestao (1).

Promoción de permanencia.-Arenas de Zaragoza (1).

Descenso.-Recreación, Mirandés y Rayo (0), Erandio e Izarra (-1), Arenas de Guecho, Calahorra y Portugalete (-3), Indauchu (-4) y Numancia (-4).

Y... ¡hasta el domingo! ¡Va un partido en Zatorre, majillos!!

CAMPEONATO JUVENIL "COPA AYUNTAMIENTO"

Sanciones del Comité

El Comité del Campeonato Juvenil de Fútbol, en su reunión del martes, ha tomado los siguientes acuerdos, relacionados con los partidos jugados los días 8 y 9:

PARTIDO JUVENIL O. A. R.-VADILLOS

Amonestar al delegado del Juvenil O. A. R. por haberse presentado el equipo al campo con sólo ocho jugadores. Suspender por un partido al capitán del Juvenil O. A. R. y al jugador expulsado de este equipo, por negarse el primero a dar el nombre de dicho jugador

y a éste por desobediencia al árbitro.

Comunicar a este mismo club que si, transcurridas cuarenta y ocho horas, no comunica el nombre del repelido jugador expulsado, será sancionado con la pérdida de un punto.

PARTIDO JOCISTA-SESA

Suspender por un partido al jugador del SESA Carlos Sigtes, por agresión, y amonestar al jugador del Jocista Joaquín Ortega por intento de agresión.

Señalar para el próximo domingo los siguientes encuentros:

Racing-Vanguardia, en la Ciudad Deportiva, a las diez y media.

D. Yagüe-Viriato, en la Ciudad Deportiva, a las doce.

Vadillos-Jocista, campo San Pascual, a las once.

CLASIFICACION

Table with 2 columns: Club and J. G. E. P. F. G. P. Clubs listed include Vadillos, D. Yagüe, Jocista, SESA, Viriato, Racing, and Juvenil O.A.R.

Campeonato de baloncesto

Clasificación de los equipos

Table with 2 columns: Club and J. G. E. P. G. P. Clubs listed include At. Sanidad, G. Ciclista, Brocha S. D., "E. y D.", D. Militar, and Arlanza F. J.

Nota oficial del Burgos C.F.

"Dia del Club" el del partido con el Eibar

La Junta Directiva, haciendo uso en beneficio del Club de la facultad que le confiere el Reglamento, ha acordado que el partido que se celebrará el próximo domingo, día 16 de los corrientes, con la Sociedad Deportiva Eibar, sea declarado "Dia del Club".

Los señores socios abonados podrán retirar su entrada, haciendo efectivo su importe, durante los días miércoles, jueves y viernes de la presente semana, de 7,30 a 10 de la noche, previa presentación del carnet del mes en curso.

PHILIPS Radio Ballanex ELECTRICIDAD MONEDA, 11 - A. Bonifaz, 14

ANUNCIOS BREVES

TARIFA. - Las diez primeras palabras, 3'50 pesetas; cada palabras más, 0'35 pesetas. Los anuncios con informes en esta Administración, una peseta más.

VENTAS Y COMPRAS

NINGUN ARTICULO USADO PODR VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION VIGENTE, A MAYOR PRECIO DEL POR 100 DEL SEÑALADO EN LA TASA.

POLLITOS. Los majores y más salados de "Granja Ebro". Leghorn, Castellana y Prat. Felipe Barriso, Estación Villaverde o Estación de autobuses.

POLLITOS Leghorn, Castellana, Incubamos a particulares. Incubadora Castellana. San Gil, 7.

POLLITOS recién nacidos. Avícola San Isidro, Nicolás de Vergara, 12. Incubamos a comisión.

VENDESE carro de vacas. Nicolás de Vergara, Pancorbo (Burgos).

VENDESE pollitos Vitalin, las peores gallas se transforman en una verdadera fábrica de ricos huevos. Precios representativos. Vitalin. Apar. 71. Reus.

POLLITOS Leghorn. Casas Blancas. Granja diplomada Estado. Pímanes hoy, eligiendo fecha envío: Leghorn, Baronesa, pinto avícola. Granja de San Francisco. (Vita Es. 12).

VARIOS

RECAMBIOS del campo. Vestid con elegancia y comodidad usando las nuevas azules: buzos, petos, etc.

RECAMBIOS de taller. El establecimiento que os surtirá de buzos, petos, etc., etc., a precios de fábrica, en "Nuevos Almacenes".

TUBOS de cemento, de urallita y de grés. San Pedro y San Felices, 12. Puente Careaga, Burgos.

TRABAJADORES. Vuestra ropa: camisas, monos, petos, calcetines, camisetitas, boinas, etc. etc., buenos y baratos, en "Nuevos Almacenes".

LABRADORES. Podéis trabajar con más comodidad vistiendo los monos, petos azules, de gran duración, en "Nuevos Almacenes".

COLOCACIONES

CEDO camas pensión o derecho cocina; preferible señoritas. Calvario, 20, primero.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

AUTOMOVILES. Cualquier clase de vehículo que usted desee consulte sin compromiso Prigo. Moneda, 13. Dispongo para su venta de diversos modelos.

TRASPASOS

TRASPASO tienda de vinos. Informes, en Moneda. Concepción, 15.

POR zona Vadillos traspaso local con sótano. 15.000 pesetas. Prigo.

EN mejor sitio capital traspaso gran pensión, con innumerables muebles y clientela. 220.000 pesetas. Prigo.

COMO ocasión, traspaso carbonería, tres hermosos locales, con cupo y bajísima renta. 23.000, por San Pablo. Informes, Prigo. Moneda, 13.

EN la Flora traspaso tienda comestibles y vinos con todos los enseres y mercancía. 68.000 pesetas. Prigo.

TIENDA comestibles en el centro de la capital, con vivienda. 40.000 pesetas. Prigo.

EN calle Victoria traspaso bar con vivienda, numerosa clientela y poca renta. 75.000 pesetas. Prigo.

POR calle la Piedad traspaso local apropiado cualquier negocio. Pesetas 40.000. Prigo.

POR zona San Gil traspaso bar-tienda comestibles con piso, renta mínima y utensilios de la industria. 80.000 pesetas. Prigo.

POR San Lorenzo traspaso pescadería, numerosa clientela, local inmejorable, poca renta. 160.000 pesetas. Prigo.

EN pueblo esta provincia traspaso o vendo fonda-restaurante, con increíble surtido mobiliario y utensilios, baratasíma. Prigo.

EN pueblo de la provincia traspaso tienda de ultramarinos con todos útiles de la industria, renta mínima. 50.000 pesetas. Prigo.

POR calle San Pablo traspaso bar, mucha clientela, poca renta. 45.000 pesetas. Prigo.

COMPRA-VENTA DE FINCAS

EN San Pedro Cardena vendo piso llave en mano, tres habitaciones y servicios, patio con gallinero. Pesetas 75.000. Prigo.

CASA unifamiliar, planta baja y piso, con patio grande y gallinero, sito céntrico. 165.000 pesetas. Prigo.

IONA Vadillos vendo piso libre, cinco habitaciones y servicios. 60.000 Prigo.

CASAS completas, sub. de Arrabal San Esteban, seis plantas, toda la

drillo, piso libre, más solar adyacente, vendo. 100.000 pesetas. Prigo.

Estos anuncios se reciben sin recargo alguno en Publicidad AVANCE. Carnicerías, número 2, Burgos.

EN Carretera Arcos vendo pisos libres, cuatro habitaciones y servicios, desde 43.000 pesetas Prigo.

PRODUCIENDO, vendo pisos, calle San Pablo, siete habitaciones. Pesetas 100.000. Prigo.

EN Francisco Salinas, casa con dos plantas y piso libres. 250.000 pesetas. Prigo.

CASA unifamiliar por San Francisco, planta baja, piso y sótano y gran patio. 145.000 pesetas Prigo.

POR Pisonés vendo piso llave en mano, cuatro habitaciones y servicios. 52.000 pesetas. Prigo.

POR Santa Dorotea vendo piso llave en mano, cuatro habitaciones, servicios. 45.000 pesetas. Prigo.

DISPONGO pisos todas zonas, baratos y libres. Consulte sin compromiso Prigo. Moneda, núm. 13.

CASA con piso cuatro habitaciones y servicios, buhardilla con cuatro habitaciones, sótano con cuadra para ganado y patio con gallinero, vendo, completamente lib. Pesetas 150.000. Prigo.

EN Santa Dorotea vendo casa con dos pisos y buhardilla y planta baja con industrias, con p.º libre. 190.000 pesetas. Prigo.

PLANTA baja y piso, libres nueva construcción, por San Cosme. Precio económico; urgencia Prigo.

VENDO casa completa en calle Paloma, libre. 350.000 pesetas, apropiada reconstrucción. Prigo.

EN la Castellana vendo casa unifamiliar con planta baja, sótano y gran patio. 50.000 pesetas. Prigo.

VENDO solar calle Diego, 320 metros, medianería, cimentación y pisos pagados. Ganga. Pesetas 175.000. Prigo.

CALLE Salas, solar 800 metros cuadrados y una casa libre, el solar con cimentación y planos. Pesetas 450.000. Prigo.

El despacho de localidades de general y medias entradas comenzará a partir de las 7,30 del miércoles día 12, continuando en días sucesivos, extendiéndose este despacho a localidades de tribuna, preferencia y delantera de general que no se encuentren abogadas.

Para este encuentro quedan totalmente suprimidos todos los pasajes de favor concedidos en la presente temporada.

Esta Junta Directiva ruega encarecidamente a los socios y aficionados se provean con tiempo suficiente de su entrada, para evitar aglomeraciones de última hora, a cuyo fin se habilitan las taquillas desde el miércoles día 12, a las horas anunciadas.

Finalmente hace saber que, por disposición de la Real Federación Guizpuzcoana de Fútbol, todas las entradas para este partido sufrirán un recargo para ayuda a los jugadores modestos lesionados.

LA JUNTA DIRECTIVA

Un "DOLAR" por 5 pesetas

Una revista de orientación comercial e industrial para todo HOMBRE DE NEGOCIOS

Informa - Aconseja - Alecciona; Pero no cansal

Envíe hoy su suscripción a DOLAR, Apartado 661. Madrid

D. calle, núm. en se suscribe a DOLAR por meses (1). Firma.

(1) 3 meses, 15 pesetas; 6 meses, 28 pesetas; 12 meses, 50 pesetas.

AMBULANCIA

TRASLADO DE ENFERMOS A CLINICAS Y HOSPITALS

Teléfonos 2326 y 2210

Trinidad, 1 - BURGOS

TUMULTO, LUCHA Y HERIDOS EN EL PARLAMENTO PERSA

Acusaciones a Mussadeq de provocar la ruina y el caos en el país

TEHERAN, 11.—(Urgente).—Por lo menos 35 personas han resultado heridas en un choque entre los partidarios del Gobierno y la oposición, ocurrido en pleno Parlamento. La sesión se hizo tumultuosa, librándose una verdadera batalla entre quinientas personas. Periodistas y

espectadores favorables al Gobierno lucharon en las galerías del Parlamento contra elementos de la oposición.

LLAMADA A LAS TROPAS
El jefe del Gobierno persa, Mohamed Mussadeq, tuvo que abandonar el edificio del Parlamento por una puerta de servicio, protegido por una compacta escolta militar. En el salón de sesiones y en los corredores continuaba la lucha entre los partidarios del Gobierno y miembros de la oposición. El presidente de la Cámara llamó urgentemente por teléfono al comandante militar de Teherán, con el fin de que enviara tropas.

FIN DE LA LUCHA
Fuerzas del Ejército han intervenido en la lucha entablada en el Parlamento y han restablecido el orden.

ATAQUES A MUSSADEQ
Protegido por tropas del Ejército, el jefe del Gobierno persa regresó al Parlamento. En el salón de sesiones y en los pasillos había sido restablecido el orden. Entonces se reanudó el debate.

El doctor Mussadeq ocupó la tribuna pero no pudo hablar, pues los diputados de la oposición —que habían sentado sus reales en el edificio del Parlamento, por temor a la gente amotinada en el exterior— lo abucheaban incesantemente.

Jamal Emani, jefe de la oposición, subió a la tribuna para afirmar que el doctor Mussadeq es el responsable

de todos los disturbios locales y de la carencia de orden que se registra en todo el país. "Sin respeto por la ley y el orden —dijo— no puedes informarnos. Lo único que puedes decir es que tú y tu Gobierno habéis asesinado y saqueado y habéis lanzado al país a la ruina y al caos".

Los rojos aceptan la discusión del intercambio de prisioneros

PANMUNJON, 11. (Urgente). Los comunistas han dado, en la reunión de la Subcomisión de hoy, martes, su conformidad a que se discuta inmediatamente la cuestión del intercambio de prisioneros de guerra y han pedido que todos los prisioneros de uno y de otro bando sean puestos en libertad en el mismo momento en que sea firmado el armisticio. Se niega, por otra parte, a cambiar información con el mando de las Naciones Unidas acerca de la identificación de los prisioneros de guerra o a permitir que la Cruz Roja Internacional visite

los campamentos de prisioneros. (Efe).

UN AVION ALIADO BOMBARDEA KAESONG

KAESONG, 11. (Urgente).—Un avión bimotor ha bombardeado y ametrallado un suburbio de Kaesong a primera hora del martes, habiendo reconocido las Naciones Unidas la realidad de esta violación. (Efe).

Victoria de Pleven en la Asamblea

PARIS, 11. (Urgente).—El Gobierno ha ganado la votación de confianza planteada en torno a una moción del diputado independiente André pidiendo el aplazamiento por cuatro meses de toda decisión relativa al Plan Marshall.

PRESUPUESTO PARA EL AÑO PROXIMO

El Gobierno francés ha decidido destinar 955.000 millones de francos para la defensa en 1952.

La cifra total del nuevo presupuesto es de tres billones trescientos setenta y mil millones de francos. (Efe).

Martín Artajo ante la estatua del Cid

MADRID, 11. El ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, acompañado de su esposa y del jefe técnico de la Oficina de Información Diplomática, don Luis María de Lofendio, visitó ayer tarde el estudio del escultor Juan Cristóbal para conocer la estatua ecuestre que ha modelado éste del Cid Campeador, por encargo de la ciudad de Burgos, donde será emplazada. (Cifra).

En El Cairo no se cree en la ruptura con Inglaterra

Ayer celebró una importante reunión el Gobierno egipcio

EL CAIRO, 11. — Un portavoz del Gobierno ha declarado esta noche que las decisiones adoptadas en el Consejo de Ministros celebrado esta tarde sobre la cuestión referente a la ruptura de las relaciones diplomáticas con Gran Bretaña serán dadas a conocer mañana, miércoles.

INFORME A FARUK
Durante la celebración del Consejo de Ministros, el ministro en funciones de Asuntos Exteriores, Farag Bajá, sostuvo una conferencia telefónica con el ministro de

Asuntos Exteriores, Sa'ah el Din Pasha, en París.

Al término del Consejo el rey Faruk fué informado inmediatamente de la resolución adoptada. (Efe).

VISITA A EDEN

EL CAIRO, 11. (Urgente). — El embajador egipcio en Londres, Arn Bajá, visitó esta mañana al secretario del Foreign Office, Eden. La entrevista se ha celebrado a petición del embajador. En el Foreign Office se niegan a dar de-

talles sobre el asunto tratado. (Efe).

NO SE CREE QUE HAYA RUPURA

EL CAIRO, 11. — En los círculos británicos de El Cairo se cree que las relaciones diplomáticas entre Egipto e Inglaterra no se interrumpirán, citándose como primera razón la de que al retirar ambos países sus respectivos embajadores, Egipto perdería el único enlace posible con las autoridades británicas de que dispone actualmente. (Efe).



NUEVA YORK, 11. — El cardenal Spellman ha aceptado la invitación del general Van Fleet para pasar las vacaciones de Navidad en Corea. El ilustre purpurado ha declarado que dirá la santa misa el día de Navidad en tres localidades, lo más próximas al frente que sea posible. (Efe).

"Una España fuerte constituye una defensa para el mundo"

Declaraciones del jefe republicano yanqui

MADRID, 11. — Al recibir a los periodistas el jefe del partido republicano en el Congreso de los Estados Unidos, Mr. Joseph W. Martin, dijo que había venido a España como territorio comprendido en una encuesta que proporeione

información y conocimientos que favorezcan la elaboración de nuevos proyectos

Al preguntarle cómo veía el porvenir de una colaboración entre los Estados Unidos y España con el objeto de defender unos comunes intereses y los valores de la civilización occidental, dijo: "Hemos venido con verdadero gusto a España porque, como es sabido, muchísima gente en los Estados Unidos siente gran simpatía por esta nación. Nos ha satisfecho ver que España cuenta con un Ejército potente y una economía sana, y también que la situación industrial ha mejorado notablemente. Una España fuerte constituye un verdadero baluarte para la defensa del mundo libre, y nos satisface ver que los gobernantes, y el pueblo mismo, están dispuestos a colaborar hacia este fin.

Dos bandas de ladrones detenidas en Madrid

En Barcelona resultó muerto por la Policía un terrorista de la C.N.T.

MADRID, 11. — Dos bandas de ladrones han sido detenidas por la Brigada de Investigación Criminal. Una de ellas se dedicaba especialmente a sustraer objetos de los coches estacionados en la vía pública.

Los agentes averiguaron que en un céntrico bar habían sido vendidos gran cantidad de objetos, como máquinas de retratar, plumas estilográficas, impermeables y guardinas, cuya procedencia era posible que guardara relación con las sustracciones denunciadas. Pronto fueron detenidos Juan María Castilla López, Angel Magan García-Ochoa y Adrián Pérez Cruz, a los que fueron ocupadas llaves de contacto y otras falsas para abrir los automóviles. Los detenidos confesaron su culpabilidad en 34 hurtos en coches y se lograron recuperar dieciocho máquinas fotográficas de gran valor, estuches completos de herramientas, condensadores, bujías, ventiladores, paraguas, bastones, plumas y otra serie de objetos, que hablan sido adquiridos por más de treinta personas.

TERRORISTA MUERTO

BARCELONA, 11. — La Jefatura de Policía ha facilitado la siguiente nota: "Habiendo tenido no-

ticias la Brigada Social de esta Jefatura de que en determinado lugar del término municipal de San Peltó de Llobregat se reunían elementos dispersos del grupo de atracadores últimamente desarticulado, se montó el oportuno servicio, observándose durante varios días reuniones de individuos sospechosos. En el día de ayer, al intentar la detención de uno de los individuos, opuso resistencia, disparando sobre los agentes, que hubieron de repeler la agresión, resultando muerto. Se trata de Ernesto Pinilla del Rosario, miembro destacado de la F. A. I., que entró clandestinamente en España, desde Francia, en el pasado mes de febrero, para realizar atracos a mano armada, siendo detenido en Lérida en dicho mes e ingresando en prisión por paso clandestino de frontera. Fué puesto en libertad en el mes de agosto, y desde entonces se desconocía su paradero. Portaba, en el momento de la agresión a la Policía, una metralleta marca "Sten" y una pistola "Astra", con abundante munición. Entre la documentación que llevaba figuraba el nombramiento de presidente regional de Defensa de la C. N. T.

Vertical text on the right edge of the page, including page numbers and other markings.